

Prímorská oblasť – Thassos

Thassos je najsevernejší grécky ostrov v Egejskom mori. Pre svoje pekné prostredie a miestami tyrkysovú priezračnú vodu sa stáva postupne veľmi obľúbenou dovolenkovou destináciou. Nedá sa naň dostať priamo letecky, keďže sa tu nenachádza žiadne letisko. Dá sa tu dopraviť len trajektom z prístavu Kavala.

Klíma na ostrove je celkom príjemná. Letá bývajú veľmi teplé, zimy sú mierne a hlavne vlhké. Z rastlínstva sa tu nachádzajú prevažne kroviny a kry, olivovníky a borovice. Zo živočíchov tu nájdeme dravé vtáky (sokol), čajky, jašterice a hady, motýle a korytnačky. Na Thassose sa ťaží mramor, vyrába a vyváža sa víno a olivový olej. Typickou špecialitou sú olivy nakladané v mede či gyros.

Povrch ostrova je prevažne hornatý. Najvyšší vrch Ypsarion má 1204 m n. m. Pobrežie je dlhé asi 100 km. Nachádzajú sa tu krásne piesočnaté a kamenisté pláže ako napr. Chryssi Ammoudia („Golden Beach“), Alikí (krásna tyrkysová voda), Astris (vhodná pre milovníkov vodných športov), Livadi a i. Tie, ktoré sa nachádzajú pri väčších strediskách, sú obklopené množstvom menších reštaurácií, kaviarničiek a barov.

Počet obyvateľov sa pohybuje okolo 16 000. Hlavným a najväčším mestom je Limenas. Ďalšími významnými strediskami sú Limenaria (2. najv. mesto ostrova, krásne pláže), Theologos (horská dedinka so zachovanou architektúrou a tradíciami), Potos (veľký ruch).

Pri návšteve Thassosa sa určite oplatí vidieť tieto pamiatky: dávne trhovisko Agora, antické kamenné divadlo, mramorový lom v Alikí, kláštor archanjela Michaela, antické ruiny v Limenase, Apollonov chrám, Akropolis, galéria v Metalii.

Na tomto ostrove som bola aj osobne a odporučila by som ho naozaj každému.

Zdroje:

[http://sk.wikipedia.org/wiki/Thasos_\(ostrov\)](http://sk.wikipedia.org/wiki/Thasos_(ostrov))

<http://www.reckovdetailech.cz/cs/oblasti/thassos>



Alikí

Horská oblasť – Jotunheimen

Jotunheimen („Domov obrov“) je horská oblasť nachádzajúca sa na juhu Nórska v Škandinávskom pohorí. Rozprestiera sa na hranici dvoch krajov - Oppland a Sogn og Fjordane. Má rozlohu približne 3500 km². Nachádza sa tu 27 najvyšších vrchov Nórska, vrátane toho najvyššieho - Galdhøpiggen s nadmorskou výškou 2469 m. Súčasťou tejto oblasti je aj Národný park Jotunheimen s rozlohou 1 151 km², ktorý bol založený v roku 1980. S týmto parkom susedí prírodná rezervácia Utladalen.

V tejto oblasti sa dá robiť veľmi veľa druhov vecí. Najviac v obľube ju majú určite turisti a horolezci. Medzi ďalšie aktivity patrí rafting na riekach Otta a Sjoa, rybárčenie na

niekoľkých jazerách, lovenie divých sobov, jazdenie na koni, letné lyžovanie v Galdhøpiggen Summer Ski Centre, zimné lyžovanie na kvalitne pripravených zjazdovkách.

Z kultúrnych pamiatok sú často navštevované tieto: špicaté kostoly v Lome a vo Vågã, Nórske horské múzeum (veľký záujem je o modely dospelého mamuta a jeho mláďaťa v skutočných veľkostiach), domy miestnych spisovateľov (Knut Hamsun, Tor Jonsson, Olav Aukrust), galérie v Jotunheimene a v Mathilde (miestne remeslá, vyrezávané drevené výrobky na predaj, výstavy diel miestnych umelcov).

Medzi typické miestne jedlá patrí pstruh, nakladané mäso, huby a lesné plody.

Zdroje:

<http://www.visitnorway.com/en/where-to-go/east/jotunheimen/>

<http://cs.wikipedia.org/wiki/Jotunheimen>



Galdhøpiggen.

Cestovný ruch mesta Dundee

Dundee sa nachádza na juhovýchode Škótska. S počtom 147 285 obyvateľov je 4. najväčším mestom tejto krajiny. Leží na severnom brehu ústia rieky Tay do Severného mora. Je významným strediskom vedy a výskumu.

V meste sídlia dve univerzity (The University of Dundee a University of St. Andrews), Škótske tanečné divadlo a pravidelne tu účinkuje aj Kráľovský škótsky národný orchester.

K turistami najnavštevovanejším patria tieto pamiatky: St. Mary's Tower (najst. budova v meste, 15. stor.), Most Tay, Zámok Mains v Cairde, Katedrála sv. Pavla, McManusova galéria, Múzeum dopravy, The Law (veľký kopec na sever od mesta, krásny výhľad), Divadlo Dundee Rep, Knižnica Wellgate, Zámok Broughty a i.

Každoročne v posledný novembrový víkend sa tu koná filmový festival The Dundee Mountain, kde sú predstavované najlepšie filmy z oblasti horolezectva a dobrodružného športu. Dundee Contemporary Arts hostí od roku 2011 hororový filmový festival Dundead.

Dundee má aj známe športové kluby. Vo futbale sú to Dundee United a Dundee F. C. a v hokeji Dundee Stars. Na univerzitách sa hrá napríklad aj rugby.

Zdroje:

<http://en.wikipedia.org/wiki/Dundee>

http://www.tripadvisor.co.uk/Attractions-g186518-Activities-Dundee_Scotland.html



Pohľad na Dundee a naľavo na Most Tay.

Andrea Slaninková, 2.C